

朱湘华带队督导调研重点项目建设工作 聚力攻坚，项目建设再提速

11月21日，曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华带队前往尼山文化片区和泗水县金庄镇卞庄创业园，督导调研鲁源小镇核心文旅区、尼山世界儒学中心联合研究生院和年产5000吨铜基合金材料加工项目建设情况，并就项目当前进度和存在的困难问题与项目负责人进行深入交流。

在尼山文化片区，朱湘华一行实地查看了鲁源小镇核心文旅区、尼山世界儒学中心联合研究生院项目主体工程建设进度，详细了解建筑屋面保温防水、钢架结构安装等关键环节施工情况。

在泗水县金庄镇卞庄创业园，朱湘华一行前往年产5000吨铜基合金材料加工项目生产车间，查看了生产设备进场情况、车间布局和产品展示。



朱湘华带队在项目现场调研。

朱湘华强调，冬季施工安全管理难度大、风险高，各单位要及时关注天气及气温变化，持续加强施工现场管理，做好

防寒保温措施，切实抓好设备运行、人员操作和物料储备安全管理，确保顺利完成年度目标任务。各单位要主动靠前做

好服务，用心用情做好要素保障，助力企业早建成、早生产、早达效，为经济高质量发展注入强劲动能。

年产5000吨铜基合金材料加工项目是曲阜文化建设示范区招引的工业生产项目，计划投资2.1亿元，落地泗水县金庄镇卞庄创业园。主要生产铝青铜、锡青铜、锌白铜、镍白铜、硅青铜、铬钴铜、锡磷青铜等铜基合金材料，广泛用于航空航天、船舶制造、核电工业、军工产品、医疗器械等领域。投产后可实现年产能5000吨，产值4亿元，解决劳动就业100人以上。

曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园区党工委委员、发展中心副主任孔凡敏，曲阜文化建设示范区党工委委员、副主任郑本强，泗水县金庄镇党委书记李彬，济宁城投文旅公司、中建八局一公司、江阴三鑫航空合金材料有限公司有关负责人参加活动。

(通讯员 杨太志 杨颂)

传承书画艺术，创新艺术表达

笔墨行——段玉鹏、齐开义、褚滨、乌峰作品展开展

汪泷 丁安顺 通讯员
袁进 济宁报道

11月18日，“笔墨行——段玉鹏、齐开义、褚滨、乌峰作品展”在任城区段玉鹏艺术馆开展。

此次展览汇集了篆刻书画名家段玉鹏、市博物馆一级美术师齐开义、济宁学院教授褚滨、曲师大教授乌峰四位艺术家不同风格的作品，涵盖中国画、书法与篆刻等多种形式。

作为“程大利工作室”同门弟子，4位艺术家秉持先生“静、淡、慢”的从容安详，践行先生“笔精墨妙、其美在内”的境界追求，多年来，共同的志向和情怀，使四人书画作品既展现各美其美的风貌和特性，又呈现美美与共的一致和融合。段玉鹏书法古穆雄浑、气魄恢宏，山水画苍茫古秀、浑厚华滋，篆刻以书入印，高古朴厚；齐开义书法扎根传统、又具创新，绘画笔墨酣畅，神完气足；褚滨的主题创作气势宏大、塑造经典，山水写生取舍凝练、气韵生动，人物小品淡泊闲逸、充满



市民们一同观展。

意趣；乌峰的书法博古通今、个性鲜明，绘画简拙朴素、笔精墨妙，篆刻章法新颖，气象万千。

展览共展出4位艺术家120余件作品，他们把程大利先生的画论和笔墨精神，借此搭建起一个开放、多元的艺术展示平台。此次展览是济宁市在新起点上践行“两个结合”、更好担负起新的文化使命、全力打造文化“两创”

新标杆的生动实践，也是济宁市知名书画家勇于“走在前、挑大梁”的使命担当，更是济宁书画艺术的精彩呈现。



扫码看视频

古为今用，儒风有新韵

济宁市政协中华优秀传统文化培训基地揭牌

丁安顺 通讯员 苏玉
济宁报道

11月19日，济宁市政协“儒风新韵·界别同心汇”在曲阜举行集体学习活动，邀请全国人大代表，山东大学儒学高等研究院特聘教授、博士生导师，“儒风新韵·界别同心汇”顾问杨朝明现场授课。

集体学习活动开始前，

举行济宁市政协中华优秀传统文化培训基地揭牌仪式，济宁市政协主席霍媛媛，山东出版集团有限公司党委书记、董事长刘文强共同为基地揭牌。

杨朝明以《从中华优秀传统文化中汲取力量》为题，从“中国首先是一个文明的存在”“人学视野与儒学的时空维度”“天下为公与人类文明坐标”三个

方面阐释讲解，并与界别同心汇成员现场互动交流、答疑解惑，为听众讲授了一堂厚重的文化大课。

本次活动是“儒风新韵·界别同心汇”创新学习形式、扩大聚识半径的探索实践，也是济宁市政协中华优秀传统文化培训基地举办的首场报告会，旨在发扬人民政协重视学习、崇尚学习的优良传统，引导各级政协委员增

强文化自觉，坚定文化自信，进一步扛牢新时代文化使命，更好助力打造文化“两创”新标杆。界别同心汇成员和政协委员纷纷表示，要把学习杨朝明教授报告内容与委员履职实践紧密结合起来，持续深耕济宁文化沃土，围绕文旅融合等开展调研协商，精准建言献策，为推进文化强市建设汇聚更多同行者，凝聚更多智慧力量。

加强业务培训 提升履职能力

丁安顺 济宁报道

11月15日，曲阜文化建设示范区举办2024年履职能力提升培训班。

本次培训班邀请来自济宁市网信办等部门业务能力强、理论功底深厚、经验丰富的业务专家进行授课，内容涵盖意识形态形势及网络舆情研判处置、保密管理等专题课程。

参训学员表示，此次培训内容具有很强的实用性和针对性，通过集中培训学习，提高了业务水平，提升了履职能力。下步，结合工作实际，加强业务知识学习，扎实推进各项具体工作，为加快建设优秀传统文化“两创”先行示范区、全国一流文化名市贡献力量。

春秋讲坛·孔子学术讲座 北师大教授蒋重跃开讲

汪泷 通讯员 刘艺 济宁报道

11月13日，春秋讲坛·孔子学术讲座第2讲在孔子研究院举行，北京师范大学历史学院教授、中西文明比较研究中心执行主任蒋重跃主讲《古代中国有没有“在场形而上学”？》。

蒋重跃指出，中国古代思想有“在场形而上学”的某些趋向，并在人文社会科学领域有重大贡献，但总起来看，中国古代思想更多的是在运动中把握真理，对世界的整体性生命特征，以及人类精神发展的多种可能性给予了应有的尊重。中西文化在这方面的微妙差异及其对建构现代文明新形态的启示，值得我们在进一步加强文明交流互鉴的过程中深入探索。讲座期间，蒋重跃还与现场和线上观众进行了交流。整场讲座内容视野广阔，覆盖中外古今，包容历史与哲学，兼及语言学。

讲座开始前，举行图书捐赠仪式。讲座后，蒋重跃与《走进孔子》编辑部成员进行座谈。他富有创见性的建议对于办好普及性刊物，提升《走进孔子》办刊水准，拓展影响力具有重要的指导意义。